

B A J A

vegyes tartalmu hetiközlöny.

Megjelen minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	5 frt.	kr.
Fél évre	2	50
Negyed évre	1	30
Néptanulóknak egész évre	4	—
Egyes szám ára	10	—

Hirdetési díjak:

Háromhásos petit sor	8 kr.
Nyiltérben sorokint	15
Bélyeg minden hejtartásért	30

Szerkesztői Iroda,

hova a lap szellemi részét illető kérdéseknek intézőndök:
Vadász-utca Mészáros-féle ház.
 Leveleik csak természetesen fogadjatnak el. Kéziratok nem adtnak vissza.

Kiadóhivatal:

Az előfizetési pénzek és hirdetések a kiadóhivatalba — **Nánay Lajos** könyvnyomdájába — küldendőek be (Bödog-tér, Scheibner-féle ház.)

A közigazgatási bizottság

1878. dec. 9-iki ülése.

A folyó hó 9-én tartott közigazgatási bizottsági ülésen adóügyben elvi vita merült fel, tudniillik három oly folyamodványra, melyben a házberádó annál fogva, mert a bérbeadni szokott lakosztály őrösen maradt, leiratni kértett, az adófelügyelőség részéről elutasító határozati javaslat mutatott be.

Ezen határozati javaslatban hivatkozás van a Pénzügyministeriumnak 1873-ik évi február 24-én 8720. sz. a. kelt rendeletére, mely szerint — ugymond az adófelügyelő — az általános házberádó nem tartozó városokban az év kezdetén bérbeadott később azonban a tulajdonos önhasználatára alkalmazott, vagy megfordítva használt házakra nézve az év kezdetén kivett adó fentartandó.

A közig. bizottság ezen határozati javaslatot Dr. Hauser Mór polgármester úr indítványára elvetette, és támaszkodva az általa előadott indokokra, különösen arra: hogy házberádónak alapja az igazság axiomája szerint, mely elől kitérni nem lehet, a házberádóvédelem lévén, hol nincs jövedelem arra jövedelmi adót kivetni nem lehet, a három kérvény felett okkép határozott, hogy az elsőnél, mivel az őrösen maradt lakokat a tulajdonos maga sem használta, egészen leiratni rendelte, a másik két folyamodványra pedig házberádó helyett, azért mert a tulajdonosok a lakokat használták, házosztályadót előíratni rendelt.

Az adófelügyelőség ezen határozatot felelbezte.

SS.

A »Baja« tárcája.

A csillagok.

Tárcabezélyke.

Varga Vilmostól.

I.

Az 186*-ik év nyarát Gödöllőn töltöttem.

Ifjú, gyulekony szívű könnyen hevülő levén, nem vonakodom bevallani, hogy ez időben szívemben szerelmet éreztem. Sajátságos, fogják mondani kegyetek, szép olvasónőim, hogy ön ily vallomást tesz, s öszintén bevallja, hogy szerelmet érzett. Igen, o vallom; mert én valóban alkalmazhatám magamra Chamfort örökigazságú megjegyzését: „A szerelem olyan, mint a járványos betegség; minél inkább félünk tőle, annál inkább ki vagyunk neki téve.”

Igy voltam én. Föltém a szerelemtől mindig, s csak távolról gyönyörködtem, elvégre is megégette szívemet a láng, s lett belőlem olyan szerelmes: comme il faut.

Tebát, mondom, szerettem. Szerelmem tárgya egy igen szép hölgy volt, kinek csak megjelenése is minden pájtásomat ábrándozóvá tette.

Gödöllő nem nagy város, hogy egy pesti jogász fel ne tűnjék ott, főleg, ha mint én, az ottani társas-körökben mindenütt megfordulni szerencsés lehetett. Néhányszori találkozás, s azon tudat, hogy én journalista vagyok, elég volt H** Olivía kezéig meggyerbetnem.

Legyünk emberségesek.

Bajaváros szegényedése szemmel látható, kézzel fogható — hiába iparkodunk a szomorú valóság előtt szemünket behunyni; általában észlelhető ez, de sehol sem vesz az rohamosabb haladást mint az alsó és legalsóbb rétegekben.

Sok oka van ennek!

De most nem akarunk erről kimerítően szólni, ez alkalommal csak egy, rövid idő óta fennálló intézményre akarjuk a város polgármesterének, kapitányi hivatalának s a városi képviselő testületnek figyelmét felhívni, mely a szegényeknek nyújtandó segély őrügye alatt, csak sietteti a szerencsétlen megszorultaknak koldusbotra jutását; ez intézmény: **Hercog Ignác z á l o g h á z a.**

A zálogházak más boldogabb hazákban jótékonyuló intézmények vagy az állam vagy jótékony egyletek kezében vannak és bennük a megszorultak érték tárgyakra az általános kamatában vagy ahol ilyen nincs legfeljebb 8 vagy 10%-re kapnak kölcsön s így pillanatnyi szorultságokból megmenekülnek; nálunk Magyarországon is a nagyobb városokban vannak ilyen állami zálogházak, a hol a kiköcsönzési kamatból sohasem emelkedik 10%-on túl.

De mi Baján nem vagyunk ily szerencsések, azaz, hogy Baja nem beszélhet semmiféle szerencsétlenről, mert mindenben — mint mondani szokás — határozott pechje van: mindent a mie volt vagy van, elveszté a mie nincs, azt nem szerezheti meg magának, nem kaphatja meg.

Mondottuk, hogy Baján van egy magánzálogház, tulajdonosa egy forintnyi zálogra kiadott kölcsön után egy óra 5 krt vesz kamatul, azaz egy évre 60 krt.

Igy állottak dolgaim, midőn egyik júliusi estén a gödöllői haute-creme az uradalmi épületek egyikében, mely a kastély gyönyörű parkjára nyílt, estélyt rendeztet, s az én imádatomát és engem is meghívásával szerencsétletett.

A társaság fényes volt, s a kedélyek élénksége epidemice ragadt minden egyes vendégségre.

Hölgyem, Olivía kellemesen mulatta magát, főleg akkor, midőn egy Pestről érkezett hadnagyocska karjain lejtethet kedvencz tánczát.

E hadnagy megérkezése óta valóban én háttérbe voltam szorítva. Ez sérté hiúságomat; megkísérelém más nővel jönni, s szépségem által Olivíát feladni. Kíséreltem nem sikerült; szemem akaratlanul is rajta fűgöttek, s társalgásom, mely máskor, főleg nők körében kétszeresen élénk volt, most egyhangú és vontott lett.

Szívemnek eme szerelmi lidércnyomásától menekülnöm, a szabadba siettem.

Az est nagyzerű volt. Az eget csillagok miriádja világította be, melyek némelyike szokatlan fényvel ragyogott. A park léte őrde volt s a napnak elhalt hevéit a a növényzet illatára még őrdebb tette. A zöld gyepruganyos puhásága érezhető volt, s mert a harmat még nem hullott le, magamat kiphingendő a természet eme bársony kerevetére heveredtem.

II.

Mint mondtam, a park zöld gyepején hevertem. Nem messze tőlem, egy jazmin bokorban madárcevegést hallottam. E csevegés pillanatára megköté figyelmemet, s eszembe juttatá gyermekkoromat, midőn

Ez 60 percent.

Oh szent uszortörvény mit szólasz te ehhez! Tulajdonosa kétségkívül brillians geschäftet csinál, mert ha 10,000 frtnyi tőkével dolgozik, ez két év alatt több mint 22,000 frtra nő és eredeti 10,000 frtra 10 év alatt, hacsak az egyszerű kamatokat, nem is a kamatok kamatait számítjuk 110,000 forintra szaporodik fel.

Szép dolog a gazdagodás és mindenkinél kívánatos — de ez a legszegényebb, legnyomorultabb sorsu emberek rovására történik: nem akarunk a keserű igazságnak megfelelő kifejezésekkel élni, azért csak azt mondjuk: ennek nem szabad történnie.

Ezen intézést a tájban ez van kifüggesztve: „engedélyezett zálogház”, nem tudjuk ki adta az engedélyt, de a ki adta, akárki legyen az, rosszul adta, és az engedélyzési feltételt meg kell változtatni, ha nem akarjuk, hogy lakosságunk legnagyobb része, mert fájdalom a szegények mindenütt a legnagyobb részt képezik, rohamosan a végleges anyagi tönkretetés szörnyű örvényébe süllyedjenek.

Pirító dolog, hogy ez intézmény éppen a városházában virulhatott fel; és nem találkozott sem a város urai, sem atyái közül senki, a ki zálogház hajmeresztőleg magas kamatába ellen — 60% — szavat feleltele volna.

A budapesti rendőrkapitányság elrendelte pár nap előtt, hogy a magánzálogházak a zálogra kiadott kölcsönök után egy frtra egy óra csak 2 kr percentet vehetnek fel, ami egy évre 24 percentet tesz, ellenkező esetben azokat nyomban befogja zárátni.

Ha a pesti rendőrkapitányságnak ilyen joga van és azt gyakorolja is — miért nem volna s

egy madár bírása ép oly örömet nyújtott, mint most egy hölgyé.

Gyermekkori eszmém felidézék dajkam emlékét, ki oly sokat mesélt nekem. Eszembe juttatták, hogy mily sokszor monda, miként a csillagok mind az angyalok szeméi mellyekkel azok a jó és rossz fucsakát nézik. És néha rosszköltöm, mily rábeszélőleg figyelmeztetett, hogy a rálm vigyázó angyal, tehát csillag, észreveszi pajkoskodásomat.

E szép figyelmeztetésre, élénken emlékeztem, hogy megjavítam magamat, s aztán nyugodtan kérdém dajkámot, hogy mutassa meg az én csillagomat, ha vajon nem haragszik-e már. Megnéztük azt, s ugy találtuk, hogy szépen ragyog, s nem haragszik.

Dajkam később elhagyott; én megnőttem, s ifjúvá lettem. A mesék világa homályba borult hátam mögött, s a való, és az élet képei kezdték feltűnedezni. Az angyal haragja már nem volt oly rettenetes előttem, s kezdem feledni büntetését, és csillagszeméi örködsét.

A mint ifjúvá lettem, ugy bevém észre, hogy az angyalok nem az égben, s nem a csillagok közt kell keresnem, hanem a földön.

Ugy találtam, hogy angyalok a leánykák, s csillagok ezeknek szeméi.

Olvastam, midőn Romeo ugy szóltott Juliához: — Ha szeméi a legragyósebb két csillag helyét foglalnák el, ki sem venné észre e két csillag hiányát, s a madarak folytonosan énekelnének a bokrok között, s a valaha én is így szólhassak. E szép hasonlatot helyeselttem, s óhajtam, hogy valaha én is így szólhassak. Olvastam midőn a költők az ég csillagait a természet virágainak nevezték.

miért nem gyakorolná azt a Bajavárosi tanács, vagy kapitányság vagy polgármesteri hivatal.

Ugy hisszük, ha a zálogintézet tulajdonosa tőkéjét 24%-al forgathatja, nem csak pénze gyümölcsözők kellően, de fáradsága és helyiségeinek költségei is folyosen vannak jutalmazva illetoleg fedezve - mert a törvényes kamatláb köztudomás szerint csak 8 percent!

Legyünk emberségek!

H I R E K.

— *Uj képviselők.* E hó 8-án a városi képviselőtestület kiegészítésére pótválasztások voltak. Legtöbb szavazatot nyertek: Paukovics Ernő, Nikolsburger, Leitschuk Jakab, Juhász Mihály. Ezek tehát az új város atyák. Gratulálunk!

— *Korcsolyázás.* A korcsolya-egylet, ma délután 3 óraker alakuló-gyűlést tart a „Nemzeti szálloda”-ban. Felhívjuk erre t. olvasóink figyelmét! Ohajtjuk, hogy ez egylet ez évben, oly magas virágzású fokot érjen el mint alakulása első évében; midőn jelentékeny tényezővé nőtte ki magát társaséletünk terén.

— *Hymen.* Hauke Antal csataaljai jegyző f. hó 9-én vezette oltárba a kedves Svarcz Mariska kislányt. Boldogság frigyükre!

— *Időjárás.* Folyton enyhe időjárásunk e hét derékán keményre változott, fagyott talajon, majdnem egy lábnyi magas hó van a szánkázás barátainak nem kis örömére. Ugy szép a tél, ha lehér ruhás, csak tartós is legyen öltönye, mert abban egy kis meleg napsugár ugyan hamar nagy kárt ejthet.

— *Uj színmű.* Szini ujdonságunk volt e héten, még pedig „helybeli szerzőtől”, czime: „Hová megy a férjem.” Az egész csupa helyzet kommunikum alapuló kis semmiség. Egy nősülő ifju megígéri, hogy nem fog dohányozni, de később ígéretét nem váltja be, hanem egy szobáskát bérel s oda jár naponként egy határozott órában pipázni. Ez szeged ut neje fejében s rosszat sejtve övével utána megy itt hallja férje monológját a pipához, betér a szobába — és megengedi, hogy férje otthon is dohányozhassék Ez az egész.

— *Színházi játékrend.* Vasárnap december 15-én „Viola” népszínmű. — Keddén 17-én „Fridike, Friczike és Floriánka”, bohózat. — Szerdán 18-án Tóth Ika javára „Tiszteletes ur keservei”, vigjáték. — Csütörtökön 19-én „Ördög párnája”, énekes vigjáték. — Szombaton decz. 21-én „Magyar fiuk Boszniában.” Uj énekes vig-

játék. — Vasárnap decz. 22-én „Marsca az ezred leánya” katonai énekes vigjáték.

— *Plebános választás.* Idei october 17-én tartott gyűlésen a helybeli gör. kel. szerb képviselők főt. Dimitrijevs Milos urat, ki ezelőtt a kir. országos fejeztetben Lipótvártot lelkes volt, plebános választák. Az utjonnan megválasztott a budai püspök öngyémeltősége által kitüntetésben is részesített plebános ur hivatalát f. évi november 15-én átvette.

— *Melner Vilmos* kiadásában megjelent a „Gr. Monte Christo” érdekesítő társadalmi regény 14, 15, 16 és 17. füzete. — Továbbá „A világ ura” (gr. Monte Christo folytatása) 14, 15, 16 és 17. füzete. egy-egy füzet ára 25 kr.

— *Mai számunk* hirdetései rovatában megjelent id. Hekscher Sám. „Szerencse jelentés”-ére felhívjuk a t. olvasó figyelmét.

— *Lapunk mai számához* van mellékelve az „Athenaeum” kiadásában újtóvtól naponként megjelenő „Magyar lapok” előfizetési felhívása.

Különfelek.

— *A rút férj.* Z. . . báró végtelen rút. Kicsiny, himbőhelyes, iszonyú rá nézi. De felesége annál szebb; fiatal szőke légiés tünderalak. Olyanon együtt mint Vulkan és Venus. Z. . . báró Párisba vitte nejét.

Este színházba mentek. Mögöttük két elegans, de nagyon helyke fiatal ember állt. Rögton észrevették a külömböset a férj és nő szépsége és rátsága között.

— Ez különös, jegyz meg az egyik ifju hangosan kacagva. — Eg és föld, ördög és angyal.

Sokig éveztek a rút férj fölött, ki ugy tette, mintha nem hallaná. Felvonásokban hátrafordult és mondá:

— Uram ön megsértett. Remélem még találkozhalkan zunk.

Névegyet átad C. . . úrnak, az is viszonzá az udvariaságot és elhallgattak. Alig vette észre valaki, mi történt közöttük.

C. . . így szölt egyik barátjához, midőn a színház-ból távoztak.

— Akarsz tanum lenni.

— Vereszel?

— Holnap.

— Kivel?

— Ördöggel.

C. . . dorliten felköt le, tetszett neki a tréfa. Másnap segédei megjeltek a rút bárónál, ki szerfelett udvariasan fogadta őket.

Uram én vagyok a sértett fél; szabad választásom van a feyverekben. Kövessenek.

Az ifjak követték a mellékterembe, ünneplés, komoly arczal.

A báró felnyitott egy szekrényt s abból előléve egy ládacsakát, mely két ezüstös fecskendőt tartalmazott.

— Önök francziák, — szölt a báró ki külföldi volt, — nagyon megsértek. De hiúk is, félnek a nevetéséstől. Hiszem, hogy ellenfelem ezer örömmel vivna karddal vagy pisztolytal; de én ezzel a fecskendőkkel kivánom eszkoználni a párbajt.

— De kérem . . .

— Egyikbe viroltt tetszem, azután sorsot huzunk. Az adott jele mindkettő czelez.

— Hogyan?

— Én behunom szememet és nem félek semmitől; rátabb már nem lehetek, mint a milyen most vagyok. Hanem C. . . ur nagyon sokat kövcszát.

A két sacé, meghökkenve távozott és számot adtak C. . . nek eljárásuk eredményéről.

Ilyen párvadalkar nem volt kedve s elhatározta, hogy rút ember soha sem bánt, mert az mindenre képes, — valóságos ördög.

— *Melyik a legkedvesebb ajánlat?* Az orosz háboru előtt egy szállító jelentkez az excellentiás úrnál és ajánlatot tesz posztó szállításra a hadsereg számára.

— Mennyiért adja meterjét?

— Nyolcz és fél frank s ki tudom könyvemből mutatni, hogy meterenként csak fél frank hasznom marad.

— Ismerem önt, hiszek szavának, felold az excellentiás gyünys megvételrel arczán.

— Belép a második szállító ugyanazon ajánlattal.

— Mennyiért adja meterjét?

— Tíz frank. Csak két frankot nyerek rajta.

A hatalmas ur mosolyogós jóakaró pillantást vet az üzletemberre. De mivel egy harmadik egén is vár még künn az előszobában, úgy felel mint előbb:

— Meglássuk!

Jön a harmadik szállító.

— Mennyiért adja meterjét?

— Tizenkét frank.

— Mennyi nyer?

— Négy frankot.

— Jól van! — felelé ő excellentiája kegyes mosollyal. Természetesen úgy léven szokás, hogy elez a hasznát a szállítóval, annak ajánlatát f fogadta el, ki legtöbb hasznat húzta mellette. Ezt a titkot csak a harmadik tudta.

— *Az ál-gyilkos.* Két testvér ügyvédséget folytat, egyik a belvárosban, a másik a külvárosban. A nyári hónapok alatt egyik színetet tartott s addig a másikra bízta ügyeinek vezetését.

A belvárosi ügyvéd pár hó előtt ki ment a külvárosba fiére irodájába, hogy átnézzze az érkeztet leveleket. Mig ezekkel foglalkozék, egy dült arcú egén nyit a szobába és miután meggyőződött, hogy senki sem hallhatja, bevált, miszerint egy közöses faluban egy paraszti czivakodás közben agyonütött.

Rémülten futott meg teste színhelyéről, egész éjjel a mezin bolonygott és most arra kéri az ügyvéd ut, irjon szítlenek, kik gazdag földművesek, hogy küldjenek neki pénzt.

— Ügyem nem rosszul áll, csak egy tanum van, egy vén eseléd, ki a világrét sem vallana ellenem, — mondá.

Csak szőkészközbem elefejtett pénzt hozni magával s még szűléi küldenek, nem tud míbni élni.

A fiatal ügyvéd orlil a zég pernek és szivezen elélegze 20 frankot azután ir a szülőknek, de azoktól nem jön válasz sem a gyilkos nem mutatkozik többé.

Néhány hét múlva, midőn ügyvédünk saját irodájában ül a belvárosban, benyit hozzá ugyanazon egén elmondja ugyan azt a történetet, nem is sejtve, ki előtt áll.

— Jól van barátom, — szölt az ügyvéd — rögtön segíték a baján, csak a mellékszobában egy felemmel van még dolgom.

Az ál-gyilkos lepre került s másodsorra nem sikerült a hamisság.

Szívemben az érzelmek harcot vívtak.

Eszembe jutott szerelmem, s ennek folytán Masser Alfred szavai:

— Az ember gyakran azért szeret, mert megigéré önmagának hogy nem fog szeretni.

E szavakat magamra alkalmazván, és mert szenvedésennek oka magam voltam, kezdék megnyugodni. Lelkem és szívem háborgása csöndesült, eszmém kezdtek rendezeseb menetet ölteni.

És, mert a szerelmem és fájdalom közt oly kevés külömbösz van, hogy egyik is másik is ugyanazon módon nyilatkozik, szemeimbe könnyeseppek lopódtak.

Tehát könyeztem. Sajnáltam szivem csalódását, s folytonosan Byronnal ismétlém: „Ingatagsága a te neved n.”

Mig így töprekedtem, s szememmel az eget bámulám, az időközbem elhallgatott zene ismét megszólalt.

Alig hangzott el néhány üteny, a teremben élénk zsiabongás támadt.

— Táncozosok és táncosnők szervezik colonejokat, — gondoltam magamban.

De alig végzém be eszmémet, szép csillagom hirtelen megvillanva, s maga után az éj szürkés homályában ezüstös utat hagyva, csaknem lábaimhoz hullott alá.

E látványra megborzadtam.

— Kinek csillaga leहुll, az megszűnik élni.

Ugy hallottam beszélni mindig, valahányszor csillag esett le.

Meghaltok én? . . . Nem; hiszem beteg nem vagyok, s ifju erőm képes volna dacolni a halállal is . . .

Talán csapás érend! . . . Talán vesztéséget szenvedek! . . .

Mindegy, történnék bármi, nyugodtan várom.

IV.

Az épületnek parkra nyíló ajtaja feltárt, s azon egy férfi alak lépett ki, mely engem, ki még mozdulatlanul fekdöttem, s támasztám jobb karomra fejemet, keresni látszott.

— Hol vagy? — kérde az engem kereső ifju,

Én néma maradtam, s csillagom lehullása felett merengék.

— Sajnáttal tudatom veled Olívia kérését, hogy jövböre kiméld meg öt nem csak látogassdítól, de ez este is minden közeledéstől.

Féltékenységből eredett daczolásom mellett is mint villámsújtás hatottak reám e szavak:

— Hogyan? . . . Mi történt? — kérdeim eszmélve, s hirtelen felugorra.

Barátom közelebb lépett, s halkan mondá:

— A most bevögztet négyesre öt felkérted, s a helyett hogy sietléi volna ígéreget s kérésedet teljesíteni, itt időzél, és őt a társaság gunyjának kitéve, ülni hagyad.

E szavak csakugyan visszaidézék emlékembe, a neki tett ígéreget; de már későn.

— Fájdalommal vallom be hibámat, — szölké én, — de annak oka az ő kacséragsága volt. Emlékezel magad is, a második négyesnél mily hirtelen hagyott magamra, midőn a on hadnagyoeskát belepni látta, s mily

És, mert mind a szép szemeket, mind a virágokat kedvelem és szeretem, e két hasonlatot párszótlanak találtam.]

E két hasonlat merengéseimben eszmém látköréu mint két csillag tűnt fel előttem. Az elsőnél még megjegyzém magamban, hogy mily kár azoknak az idővel elhervadni! A másodiknál eszembe jutott, hogy az azoknak ragyogása, fénye, élete örökös.

Kedélyem zaklatottsága, s szivem sértődése, az eszemek között, oda vezetett, hogy mégis jobb lesz a dajkam által mutatott csillagban gyönyörködőn, mint Romeo hervadó, tehát időleges csillagában, s így Olívia szemében.

Keresetem tehát az egen, s a fényes pontok között azon csillagot, melyet nekem őrangyalom szeméül dajkam jelölt ki.

De mert mind fényesek, s mind ragyogók voltak e csillagok, a választás nehéz volt, s többszörös megállapodás után is, alig volt előzterem arra, hogy a választott a valódi csillagom.

Végre, hirtelen szemembe tűnt egy fényes csillag, és oly varázs erővel hatott reám, hogy szemem akaratlanul tapadtak reá, s kivüle mást nem láttam.

Ez volt az én csillagom.

III.

A közeli tereméből élnk zene hangjait hozá felém szűrnynai esti szellő, s szinte hallani vélém a ruhák susogását, s a párok csevegését.

E nesze eszméim kezdék; de szemeim folytonosan ismét feltalált csillagomon, őrangyalom szeméim csüggték.

Karácsonyi és újévi Bazar, fútcza, Mészáros-féle ház sarkán.

Meglepő olcsó árban

MEGÉRKEZETT

mindennemű

KARÁCSONI és ÚJÉVI

AJÁNDÉKOK

Steiner Samu

Bazárjában

továbbá kiváló szép

GYERMEK-JÁTÉKOK

melyek üzletében dúsán felszerelve és kiállítva vannak.

Karácsonyi és újévi Bazar, fútcza, Mészáros-féle ház sarkán.

Karácsonyi és újévi Bazar, fútcza, Mészáros-féle ház sarkán.

CHINAI-THEA.

GUSZMAN és MAUTNER

thea- és rum-kereskedése

Budapesten, Váci- és Zsiburos-utca szögletén.

Ajánlja dúsán berendezett s direct importált

CHINAI THEA-RAKTÁRÁT (1877-1878-diki szedés)

Cariga legfinomabb 1 kilo	4	frtól	6	frtig
Sauchong " " "	6	"	10	"
Orosz családi thea " " "	6	"	8	"
Caravan-virág-thea, fekete 1 kilo 10	10	"	12	"
Pecco-virág-thea, legfin.	8	"	12	"
Orosz Caravan-virág-thea " "	14	"	20	"
Mandarin-keverék " "	6	"	8	"
Király-keverék " "	8	"	10	"
Császár-keverék " "	10	"	16	"
Caravan-keverék " "	16	"	20	"
Angol-keverék " "	20	"		"

JAMAICA RUM

Direct hozott legfinomabb áruk.

1 üveg à 1 liter	2	frt	20
1 " à 1/2 "	1	"	10
1 " à 03 "	—	"	60
1 " à 02 "	—	"	40

ANANAS RUM

1 üveg à 1 liter	3	frt	—
1 " à 1/2 "	1	"	50
1 " à 03 "	—	"	75
1 " à 02 "	—	"	50

ANGOL FEHÉR RUM

1 nagy üveg	2	frt	—
1 kis "	1	"	—

BRASILIAI RUM

1 nagy üveg	1	frt	—
1 kis "	—	"	50

Továbbá ajánljuk minden minőségű angol és belföldi **theakenyert** és kétszerüstet, francia liqueurokat, francia és spanyol borokat és champagner-kat, a legjobb cégekétl mint L. Rödérer, Veuve Chiquot s Heidsük Monopol, Pieper & Comp. stb. Kivánsra a legnagyobb készséggel szolgálunk árjegyzékkel. **Próba**, megrendelések a legkisebb mennyiségben is pontosan teljesítenek. Posta és távirati megrendeléseknél elég ez egyszerű cím:

GUSZMAN és MAUTNER
Budapest.

Kiválógatott legfi Lapsing-Sauchung-Thea eredeti ládákban fél kilo tart. 4frt75.

Étvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomor bajoknál a legjobb, leghatásosabb és legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA

egészségi liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. **ÉDES-KUTY L.** Erzsébeti és **NERUDA N.** hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben. Elismerő levél: T. c. Grauer Miksa urnak es. és magy. k. u. szállítónak.

Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész ur által mult évi novemberben vegyelemzést és egészségi szempontból kifogástalannak talált ugynevezett „Egészségi Liqueur“-t, kellemesen ízű és kis mennyiségben étvágyat ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztőnek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23-án.

DR. SCHMIDT, s. k.

Bpest-fővárosi ker. orvos és egyet. tanár Magyarországi főraktár Budapestben **GRAUER MIKSA** oszt. csász. és magy. kir. uovari szállitónál, VIII. ker. kerepsi-ut 57. sz. a gyár-épületben.

Legfinomabb öreg 100 éves JAMAICAI RUM 1-04 literes üveggel 5 frt.

YMiniszerrel Ajánljuk védevo

Elsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadügyminiszerium, 6 feltege hallgatgeresse és
számos főiskolai intézet sat. szállitók

csász. királyi szabádmásvot gyárának
legjobb és legajánlatraméltóbb

eső kópényeit.
kocsitakaró ponyvát, ágybotéteit, sátorfelmet.